

经营场所意外风险最低赔200万元 倒闭造成三者损失最低赔30万元 宁波引入保险机制破解校外培训乱象

记者 徐文燕 通讯员 张梦娜

近日，宁波铭效教育培训学校负责人郑亚芳为其下属的3家培训网点支付了2万多元保险费。今后，这三家网点发生安全风险和因资金问题导致的合同履行风险，都将由保险公司介入赔偿。

这是宁波市教育局联合宁波银保监局在全大市民办教育培训机构试行“保障+服务”风险防控综合保险，用保险手段托底，防范校外培训机构安全风险和倒闭风险的举措，这在全国尚属首创。

校外培训机构量大面广，一方面满足了社会对教育的多元化需求，但另一方面也良莠不齐。目前，全市仅在教育部门注册登记的培训机构就有1245家，还有大量在人社、市场监管等部门登记注册的其他培训机构。2018年，教育部门开展校外培训机构集中整治行动中发现，一些机构在日常经营中面临着安全事故、财务管理、合同责任履行纠纷等诸多风险。同时，受经济形势影响，经营压力也随之增大。

此前，宁波市对民办教育培训机构实行“保证金”制度，以防范风险。每家培训机构的保证金为20万元，这笔费用对于培训机构，尤其是小型培训机构来说，是笔不小的负担。

但随着保险机制的引入，这些问题便迎刃而解。新推出的风险防控综合保险，其保险责任及保额，可由民办教育培训机构根据自身的实际情况与保险机构协商确定，其中营业场所安全类风险累计责任限额最低为200万元；合同履行责任类风险投保最低责任限额为30万元。经宁波人保财险初步测算，以营业场所安全类风险最低保额200万元、合同履行最低保额30万元为例，一家网点的培训机构保费在8000元左右。

风险防控综合保险的推行，给民办教育培训机构装上了“安全阀”，既可保障消费者的人身和财产安全，又减轻了培训机构的安全责任风险和经济压力，建立起第三方保险“托底”的风险防控机制。今后，新设机构购买该保险的，可以不用缴纳保证金，已经缴纳保证金的，也可以逐步置换出来。

据介绍，保险公司一旦承保，将组建专业团队，对投保对象进行定期或不定期的巡查，帮助和督促民办教育培训机构有效管控和降低事故风险，同时出具书面风险检查报告，提醒培训机构及时整改或落实。

此外，风险防控综合保险与民办教育培训机构的年检挂钩，年检时，民办教育培训机构须提供保单或风险保证金缴纳证明。各地教育行政部门还将把风险防控综合保险作为民办教育培训机构设立审批、等级评定等事项的重要考察依据。

在前期调研中，我市多家培训机构对该举措反响良好，跃跃欲试。

新闻延伸

风险防控综合保险的适用对象

在宁波大市范围内经各级教育行政部门审批许可，并在民政、市场监管或编委办等部门登记注册的民办教育培训机构。由民办教育培训机构作为风险防控综合保险的投保人与被保险人。

风险防控综合保险保障内容

1. 营业场所安全类风险：被保险人在从事经营活动的过程中，因突发意外事故造成第三者的人身损害或财产损失，依照法律法规应由被保险人承担的经济赔偿责任，保险人按照保险合同约定负责赔偿。

2. 合同履行责任类风险：被保险人在从事经营活动的过程中，经法院宣布破产清算、被保险人的办学许可证或营业执照（民非法人登记证书）被吊销、停止营业等情况造成第三者财产损失，依照法律法规或合同约定应由被保险人承担的经济赔偿责任，保险人按照保险合同约定负责赔偿。



节后出行感受浪漫春天 春秋航空推出好友助力新玩法 宁波出发 一大波机票统统9元了！

新春佳节即将来临，春秋航空又要送福利了！节后春游想好去哪里了吗？

从2月1日起，春秋航空推出好友助力新玩法，只要扫码小程序二维码，通过好友助力，就能抢到一波9元机票。对于宁波的小伙伴来说，从今天零点起，宁波至桂林、银川、武当山等一批航线9元机票已经上线。这样算下来，像宁波到塞上江南银川，单程含税也只要59元，往返含税只要118元，是不是有些心动了呢？

春秋航空提前剧透：9元特价航线从2月1日起上线，并将在每天0:00和12:00更新，除了正在抢购中的航线外，2月1日零点上线的航线有大连⇌大阪、上海⇌曼谷境外航线，也包括宁波⇌桂林、宁波⇌银川、宁波⇌十堰（武当山）等航线，小伙伴们通过微信扫码这个小程序二维码即可参与活动。

阳春3月，万物复苏，南方的花草树木开始迎接春天的步伐鲜活起来，春日里的桂林别是一番风味，留多点时间，也可以到阳朔等地走一走，散散心。只要邀请3位好友助力，即可马上抢购9元机票，含税往返只要118元！

除了宁波往返桂林，宁波往返大连、银川、湛江、十堰（武当山）、兰州、井冈山、包头、盐城、郑州等航线，在活动期间将会陆续推出9元特价机票。真正可以算是从南到北、从北到南，看不同的风景，读不同的城市故事。

这里给一个小提示，每天零点上线的航线将于当日12:00抢购结束，建议小伙伴可以设置闹钟，或者看到心仪航线可以点击右边的“提醒我”，这样就不会错过了哦。

记者 范洪

